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(GCF-3, GCF-7, GCF-14, MCF-1 & SCF-2) 

DATE:  24.09.2019 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 2 Hours 
 

MATHS, STATS & REASONING  
 

All Questions is compulsory.  

 

1. ;fn ,d esfVªDl A = 

2510

212

2x6

vO;qRdze.kh; esfVªDl gS] rks x dk eku gksxk %   

(a) 3 

 (b) -3 

 (c) 2 

 (d) -2 

 

2. ;fn A ,d oxZ esfVªDl bl izdkj gS fd A = 5, rks A AT  gksxk %  

 (a) 125 

 (b) 625 

 (c) 25 

 (d) 45 

  

3. izR;sd izfof"V 0 ;k 1 ds lkFk dze 3 x 3 esfVªDl ds lHkh laHkkfor vkO;wgks dh la[;k gS %  

 (a) 27 

 (b) 18 

 (c) 81 

 (d) 512 

  

4. o"kksZ dh U;wure la[;k D;k gksuh pkfg,] ftlesa #i;s 2]600 ij lk/kkj.k C;kt %
3

2
6  p.a. dh nj ls 

,d iw.kkZd #i;s gksxk %  

 (a) 2 years 

 (b) 3 years 

 (c) 4 years 

 (d) 5 years 

  

5. ,d pj dk lekUrj ek/; rFkk fopj.k xq.kkad Øe’k% 10 rFkk 50  gS] rks ml pj dk fopj.k Kkr 

dhft,\ 

(a)  5 

(b)  20 

(c)  400 

(d)  25 
  
6. ;fn 10 izs{k.kksa ds fy, mPpre rFkk U;wure eku Øe’k% 40 rFkk 10 gks rks ijkl xq.kkad D;k gksxk\ 

(a) 
3

5
 

(b) 
5

3
  

(c)  30 

(d)  buesa ls dksbZ ugha 
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7. la[;kvks x, x/2, x/3, x/5 dh ekf/;dk 10 gSaA x dk eku Kkr djksa tgk¡ x>0.   

 (a) 24 

 (b) 32 

 (c) 8 

 (d) 16 

  

8. 50 O;fDr;ksa dh vkSlr vk; :- 80 gS ysfdu ckn  es ;g ik;k x;k fd nks O;fDr;ksa dh vk; xyrh 

ls :- 82 vkSj :- 96 ds LFkku ij :- 28 vkSj :- 69 ys yh xbZA lgh vkSlr vk; fudkyksa % 

 (a)  78.56  

 (b)  82.92 

 (c)  85.26 

 (d) 81.62 

  

9. lehdj.k 16  
a−x

a+x
 

3
= a+x

a−x
 dks lUrq"V djus okyk 𝑥 dk eku D;k gksxk\ 

  (a) 
a

2
 

(b) 
𝑎

3
 

(c) 
𝑎

4
 

(d) 0 

  

10. ;fn dksbZ jkf'k lk/kkj.k okf"kZd C;kt ls 5 o"kksZ esa #i;s 5]200 rFkk lkr o"kksZ esa #i;s 5]680 gks tkrh 

gS] rks okf"kZd C;kt nj gksxh %  

 (a) 3% 

 (b) 4% 

 (c) 5% 

 (d) 6% 

  

11. A vkSj B lk>snkjksa us ,d lkFk dqy #i;s 8]840] 10 izfr'kr okf"kZd pdzo`f) C;kt nj ij m/kkj 

fn;kA A dks 8 o"kZ ckn ftruk /ku feyrk gS mruk /ku B dks 10 o"kZ ckn feysxk] rks #i;s 8]840 esa 

B dk Hkkx gksxk %  

 (a) Rs. 4,840 

 (b) Rs. 4,000 

 (c) Rs. 3,840 

 (d) Rs. 3,600 

  

 12. 2, 4, 8, 16, 32, 64 dk xq.kksÙkj ek/; gksxk ?   

(a)  25/2 

(b)  27/2 

(c)  33 

(d)  dksbZ ughaA 
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13. 
12

1
,...,

5

1
,

3

1
,1

n  
dk gjkRed ek/; gS %  

 (a) 
1

1

n
 

(b) 
1

1

n
 

 (c) 
n

2
 

(d) 
n

1

 
  

14. 𝑦 = 19 −
5𝑥

2
,  js[kk esa,  byx  dk eku gS& 

(a) 19/2 

(b)  5/2 

(c)  -5/2 

(d)  dksbZ ugh 

  
15. eku yhft;s fd ,d dEiuh ds jktLo ikap lky ds fuEu gS %  

Year 2014 2015 2016 2017 2018 

Revenues 100 120 160 210 280 

 rqyukRed okf"kZd o`f) dh nj gksxh %  

 (a) 27.74% 

 (b) 29.35% 

 (c) 25.43% 

 (d) 31.60% 

  

16. ;fn C;kt dh nj izFke] f}rh; ,oa r`rh; o"kZ ds fy, dze’k% 6%, 8% rFkk 10% okf"kZd gks] rks #i;s 

60]000 dk 3 o"kksZ esa pdzo`f) C;kt gksxk%& 

 (a) Rs. 19,446 

(b) Rs. 15,556.80 

 (c) Rs. 16,602 

(d) Rs. 75,556.80  

  

17. ,d dkj ftldh dher 6,00,000 :i;s gS] mls 1,00,000 :i;s ds vfxze Hkqxrku (Down-

payment) ls [kjhnh xbZ rFkk 'ks"k jkf'k dks rhu lky ds fy, leku okf"kZd Hkqxrku ds :i esa fd;k 

x;k] rks okf"kZd fdLr dh jkf'k ;fn C;kt 8% pØof/kZr okf"kZd gksA  

 (a) Rs. 1,94,016.75 

(b) Rs. 2,94,016.75 

(c) Rs. 1,61,013.75 

(d) Rs. 1,74,016.75 

  

18. ;fn dksfV lglEcU/k xq.kkad dk eku 0-143 gS vkSj dksfV;ksa ds vUrj ds oxksZa dk ;ksx 48 gS rc 

voyksduksa dh la[;k gS % 

(a)  5 

(b)  7 

(c)  12 

(d)  6 
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19. ;fn fQ’kj lwpdkad ¾ 150 vkSj ik’ps lwpdkad ¾ 144 rks ysLih;j lwpdkad gksxk& 

 (a) 147 

 (b) 156.25 

 (c) 104.17 

 (d) 138 
  

20. ;fn thou fuokZg lwpdkad 110 ls 200 gks x;k vkSj fdlh deZpkjh dh vk; 325 #i;s ls 500 

#i;s gks xbZ rc ml deZpkjh dks D;k izkIr gqvk\ 

 (a)  ykHk 

 (b)  gkfu 

 (c)  iw.kZr% lek;ksftr 

 (d)  10 izfr’kr ls ykHk 

  

21. nks xq.kkRed laedks ds lglEcU/k xq.kkad Kkr djus ds fy,] ge Kkr djrs gS& 

(a)  dkyZ ihvjlu lglEcU/k xq.kkad  

(b)  fNrjs gq, fp= 

(c)  Lih;jeSu dksfV lglEcU/k xq.kkad  

(d)  lxkseh fopy.kks ds xq.kkad 

  

22. izrhixeu xq.kkad gksrs gS %& 

 (a) tks iSekus rFkk ewy ds cnyko ij vkfJr gksrs gSA  

 (b) tks iSekus rFkk ewy ds cnyko ls Lora= gksrs gSA  

 (c) tks ewy ds cnyko ij vkfJr gksrs gS ijUrq iSekus ds cnyko ls Lora= gksrs gSA  

 (d) tks fd ewy ds cnyko ls Lora= rFkk iSekus ds cnyko ij vkfJr gksrs gSA  

  

 

23. ,d vkneh viuh jkf'k dk 
3

1
Hkkx 7% ls] 

4

1
Hkkx 8% ls rFkk 'ks"k Hkkx 10% lk/kkj.k C;kt ls 

fuos'k djrk gSA ;fn mls 561 :i;s dh okf"kZd vk; gks rks jkf'k Kkr djsaA 

(a)  Rs. 5400 

(b)  Rs. 6000 

(c)  Rs. 6600 

(d)  Rs. 7200 

 

24. 6000 #i;s dh lkykuk okf"kZdh 8 o"kksZa ds fy, 9 %okf"kZd pØo`f) C;kt ij yh xbZ gS rks ,slh okf"kZdh 

dk Hkkoh ewY; Kkr dhft;s\  

(a)  66170.84  #i;s 

(b)  62195.93 #i;s 

(c)  58125.24 #i;s 

(d)  buesa ls dksbZ ughaA 

  

25. 'kCn "BANANA" ds v{kjksa dks bl izdkj la;ksftr djus ds] fd dksbZ nks N ,d lkFk u vk;s] fdrus 

rjhds gS\ 

 (a) 40 

 (b) 60 

 (c) 80 

 (d)    100 
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26. fuEufyf[kr esa dkSu&lk ,d Qyu RR:f ,dSdh gS\ 

 (a) |x|(x)f lHkh Rx ds fy, 

(b) 
2x(x)f lHkh Rx ds fy, 

(c) 5(x)f lHkh Rx ds fy, 

(d) xf (x) lHkh Rx ds fy, 

  

27. ;fn x ij y dh izrhixeu js[kk y=–3+0.5x gS vkSj y ij x dh izrhixeu js[kk x=–7+By gS] ;fn 

r = 0.1 gS] rc B = 

 (a) 0.5  

 (b) –0.5 

 (c) 0.02 

 (d) –0.02 

  

28. ,d izfr;ksfxrk esa 2 ttksa us ikap izfr;ksfx;ksa dks ;g Jsf.k;ka nh 1, 2, 3, 4, 5 rFkk 5, 4, 3, 2, 1 

Lih;eSu }kjk fn;k x;k dksfV lglEcU/k xq.kkad dh x.kuk dhft;s \ 

 (a) –0.5 

 (b) –1 

 (c) 0.5 

 (d) 1 

  

29. :i;s dh Ø; 'kfDr gS %& 

(a)  dher lwpdkad ds O;qRØekuqikrh  

(b)  dher lwpdkad ds lekuqikrh  

(c)  nksuksa (a) rFkk (b) 

(d)  buesa ls dksbZ ughaA  

  

30. ekuk NwV dh nj 7 izfr'kr okf"kZd gS] 90 #i;s izkIr djus ds fy, fdruk Hkqxrku djuk pkfg,] gj 

le; okf"kZd o`f) nj 5 izfr'kr gS\  

 (a) 4,500   

(b) 2,500  

(c) 4,000  

(d) 5,000 

  

31. n Hkqtkvksa ls cuus okys ,d cgqHkqt esa fod.kksZ dh la[;k gksxh %& 

 

 (a) 
2

)1(nn
     

(b) 
3

)2(nn
 

 (c) 
2

)3(nn
     

(d) 
6

)2(nn
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 32. 
60

5
log

1

60
4

log

1

60
3

log

1

 

dk eku gksxk % 

 (a) 0 

 (b) 1 

 (c) 5 

 (d) 60 

  

33. ,d f=Hkqt dh Hkqtk, 
4

1
:

3

1
:

2

1

 

ds vuqikr esa gSA ;fn f=Hkqt dk ifjeki 52 lseh gS rks lcls NksVh 

Hkqtk dh yEckbZ fdruh gS\ 

 (a) 9 lseh   

(b) 18 lseh  

(c) 24 lseh  

(d) 12 lseh 

 

34. nks oLrqvksa dh dhers 10% vkSj 20% ls c<+ x;h vkSj rhljh oLrq dh dher 30% ls ?kV x;h] rhuksa 

oLrqvksa ds Hkkjksa esa 3:3:1 dk vuqikr gSA Hkkfjr dher lwpdkad crkvksA 

 (a) 80 

 (b) 109 

 (c) 108.5 

 (d) 110 

  

35. ,d lewg esa 10 Nk= gS] ftudh vkSlr vk;q 20 o"kZ gSA tc nks u;s Nk=ksa us lewg esa izos'k fd;k rks 

vkSlr vk;q 4 o"kZ ls c<+ x;hA mu nks u;s nks Nk=ksa dh vkSlr vk;q fdruh gksxh \ 

 (a) 22 o"kZ  

 (b) 30 o"kZ  

 (c) 44 o"kZ  

 (d) 32 o"kZ  

  

36. ;fn ek/; rFkk cgqyd ds chp dk vUrj gS 63 rks ek/; rFkk ekf/;dk ds chp dk vUrj crkb;sA  

 (a) 63 

 (b) 31.5 

 (c) 21 

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

  

37. chekdÙkkZ dh vk;q vkSj chek dh fd’r dh jkf’k esa D;k lglEcU/k gksrk gS\ 

 (a)  /kukRed 

 (b)  _.kkRed 

 (c)  'kwU; 

 (d)  buesa ls dksbZ ugha 

  

38. ;fn u = 2x+5, v=–3y +1, vkSj x ij y dk izrhixeu xq.kkad – 1.2 gS rc u ij v dk izrhixeu 

xq.kkad D;k gksxk\ 

 (a)  1.8 

 (b)  –1.8 

 (c)  3.26 

 (d)  0.8 
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39. J`a[kyk dh vxyh la[;k gksxh %  

24, 60, 120, 210, ? 

(a) 300 

(b) 336 

(c) 420 

(d) 525 
  

40. ;fnGO=32, SHE=49, rks SOME gksxk %  

(a) 56 

(b) 58 

(c) 62 

(d) 64 

  

41. ,d vkneh ,d fcUnq ls 8 fdeh- mÙkj dh vksj pyrk gS] nka;s eqM+dj 12 fdeh-] cka;s eqM+dj 7 fdeh- 

vkSj nf{k.k dh vksj 20 fdeh-] fQj nka;s eqM+dj 12 fdeh- tkrk gSA izkjfEHkd fcUnq ls og fdl fn'kk 

dh vksj gS \  

(a) mÙkj  

(b) nf{k.k 

(c) if'pe  

(d) iwoZ 

  

42. ;fn 2)( cxf x
rks )3(1f gksxk %& 

 (a) 
2

5
 

 (b) 
5

2
 

 (c) 
2

5
  

 (d) 
5

2
 

  

43. ,d FkSys esa 1 #i;s] 50 iSls] 25 iSls ds flDdksa ds e/; vuqikr 4:5:6 gSA ;fn FkSys esa dqy /ku #i;s 

120 gS] rks 25 iSls ds flDdksa dh la[;k gS%& 

 (a) 60 

(b) 75 

 (c) 90 

(d) 96 

 

44. ,d oxZ dh Hkqtkvksa ds e/; fcUnqvksa dks feykdj ,d oxZ cuk;k tkrk gS rFkk bl izdkj cus nwljs oxZ 

dh Hkqtkvksa ds e/; fcUnqvksa dks feykdj ,d oxZ vksj cuk;k tkrk gSA ;g izfØ;k vfu'pr dky rd 

pyrh gSA ;fn igys oxZ dh Hkqtk 16 lseh- gS rks cuus okys lHkh oxksZa ds {ks=Qy dk ;ksx gksxk & 

 (a) 341 oxZ leh- 

 (b) 512 oxZ leh- 

 (c) 1024 oxZ leh- 

 (d)    
3

512
oxZ leh- 

  



MITTAL COMMERCE CLASSES  CA FOUNDATION– MOCK TEST 

8 | P a g e  
 

45. 'kCn ‘MISSISSIPPI’ ls fdrus fofHkUu izdkj ds 'kCn cuk;s tk ldrs gS ? 

(a) 36450 

(b) 35460 

(c) 34560 

(d) 34650 
 

46. fdlh 'kgj esa rhu nSfud lekpkj i= A, B rFkk C izdkf'kr gksrs gS] 42% A i<+rs gS] 51% B i<+rs 

gS] 68% C i<+rs gS] 30% A vkSj B i<+rs gS] 28% B vkSj C i<+rs gS] 36% A vkSj C i<+rs gS] 8% 

rhuksa lekpkj&i=ksa esa ls fdlh dks Hkh ugha i<+rs gS] rks dsoy ,d i= i<+us okys O;fDr;ksa dk izfr'kr 

D;k gS \ 

 (a) 38% 

 (b) 48% 

 (c) 51% 

 (d)    None  
 

47. 
12xx

dx
 

 (a) C)1x(xlog
2

1
1x

2

x

2

x 22
2

 

 (b) C)1x(xlog
2

1
1x

2

x
x 22  

 (c) C)1x(xlog
2

1
1x

2

x

2

x 22
2

  

 (d) C)1x(xlog
2

1
1x

2

x

2

x 22
2

 

 

48. ,d O;fDr ds fo:) tks 70 o"kZ gksus rd 50 o"kZ xqtkjrk gS ds fo"ke dk vuqikr gS 9 % 5 vkSj ,d 

O;fDr ds fo:) tks 80 o"kZ gksus rd 60 o"kZ jgrk gS dk vuqikr 8 % 6A laHkkouk Kkr dhft, fd 

muesa ls ,d de ls de 20 o"kZ ds ckn Hkh jgsxk& 
 (a)  11/14  

 (b)  22/49 

 (c)  31/49  

 (d)  35/49 
 

49. izlkekU; oØ dk {ks=Qy gksrk gS 

 (a) 90% 

 (b) 95% 

 (c) bZdkbZ 

 (d) vUur 
 

50. K ,d LFkku tks fd viuh jkt/kkuh P ls mÙkj if'pe fn'kk dh vksj 2 fdeh- nwj gSA R ,dnwljk 

LFkku tks fd K ls nf{k.k if'pe fn'kk dh vksj 2 fdeh- nwj gSA ,d LFkku M tks fd R ls mÙkj 

if'pe fn'kk dh vksj 2 fdeh- nwj gSA T ,d LFkku tks fd M ls nf{k.k if'pe fn'kk dh vksj 2 fdeh- 

nwj gSA T dh fn'kk P ds lanHkZ esa D;k gS \ 

(a) nf{k.k-if'pe  

(b) mÙkj -if'pe 

(c) if'pe  

(d) mÙkj 
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51. J`a[kyk dh vxyh en gksxh %  

 120, 168, 288, 360, 528, ? 

(a) 624 

(b) 728 

(c) 840 

(d) 900 

  

52. 
62

2102
1

13

n

nn

cjkcj gksxk %& 

 (a) -1 

 (b) 1 

 (c) 0 

 (d) 2 

  

53. a, X, c, A.P. es gS] ;fn X = 25 rFkk a, Y, c, G.P. esa gS] ;fn Y = 7, rks (a, c) gS %& 

 (a)  1, 16 

 (b)  1, 25 

 (c)  1, 36 

 (d)  1, 49  

  

54. log (13+23+33+--+n3) cjkcj gS %  

 (a) 2 log n + 2 log (n+1) - 2 log 2  

 (b) log n + 2 log (n+1) - 2 log 2 

 (c) 2 log n + log (n+1) - 2 log 2 

 (d) None 

  

55. ;fn f}inh; forj.k ds fy;s ek/; vkSj fopj.k esa varj 5 iz;klksa ds fy;s  5/9 gS rc forj.k dk :i gSa& 

(a)  

5

4

3

4

1
 

(b)  

5

9

8

9

1
 

(c)  

5

3

1

3

2
 

(d) None of these 

  

56. 1970 dk 1965 ij lwpdkad 200 Fkk rFkk 1965 dk 1960 ij lwpdkad 150 Fkk] rks 1970 dk 1960 ij 

lwpdkad D;k gksxk& 

(a)  700 

(b)  300 

(c)  500 

(d)  600 

  

57. tc ls de rksj.k o ls vf/kd rksj.k ,d nwljs dks izfrPNsn djsa rks izfrPNsnu fcUnq gksxk& 

(a)  izFke prqFkZd 

(b)  f}rh; prqFkZd 

(c)  r`rh; prqFkZd 

(d)  cgqyd  
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58. ;fn dksbZ /ku 6 o"kZ esa pØo`f) C;kt dh nj ls frxquk gks tkrk gks rks leku nj ij 27 xquk fdrus 

le; eas gksxk   

 (a)  18  

 (b)  54 

 (c)  12  

 (d)  27 
  
59. ,d vkneh dk ifjp; nsrs gq, ,d efgyk dgrh gS] "mldh iRuh esjh ekrk dh bdykSrh csVh gS" 

efgyk dk vkneh ls D;k lEcU/k gS \ 

(a) HkkHkh  

(b) iRuh 

(c) pkph  

(d) lkl 
  
60. ikap fe= P, Q, R, S vkSj T ,d iafDr esa mÙkj dh vksj eqag djds cSBs gSA S, T vkSj Q ds chp cSBk gS 

vkSj Q, R ds ,dne cka;s cSBk gSA P, T ds ,dne cka;s cSBk gSrks chp esa dkSu cSBk gS \ 

(a) S  

(b) T 

(c) Q  

(d) R 
  
61. ;fn rqe mÙkj dh vksj tk jgs gks] nka;s eqM+ks] fQj nka;s vkSj fQj cka;s tkvks vc rqe fdl fn'kk dh 

vksj tk jgs gks \ 

(a) nf{k.k  

(b) iwoZ 

(c) if'pe  

(d) mÙkj 
  

62. ;fn lk/kkj.k C;kt 6
1

4
 o"kZ esa ewYk/ku dk  

3

8
  gS rks C;kt dh nj :-  

 (a) 7%     

 (b) 6% 

 (c) 5%     

 (d) 5
1

2
% 

  

63. 8

1

4

1

2

1

AAA  ............ ∞ dk eku gksxk  

 (a)  'kqU; 

 (b)  vuUr 

 (c)  
2

1
 

 (d)  A 

  

64. dPpk eky] Je mRiknu ds [kpsZ rFkk mifjO;; ds 'kh"kZd ds vUrxZr phuh dh ykxr ftlds Øe'k% 

23] 18] 32 vkSj 17 #- gSA rks lcls cM+k ,oa lcls NksVh phuh dh ykxr ds fy, e/; dsUnzh; dks.k esa 

D;k vUrj gS\  

 (a) 60 

(b) 68 

 (c) 72 

(d) 56 
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65. ;fn ekf/;dk] cgqyd rFkk fopj.k Øe’k% 23, 29 rFkk 100 gS rks fopj.k xq.kkad D;k gksxk\   

(a)  10% 

(b)  50%  

(c)  20% 

(d)  buesa ls dksbZ ugha   
 

66. ;fn 0, 1, 2, 3... 9 dk ekud fopyu gS] rks 10, 11, 12, 13,.... 19 dk ekud fopyu gksxk & 

(a) 10k 

(b) k+10 

(c) k 

(d) k +  10 

  
67. 32 voyksduksa dk ekud fopyu 5 gS] ;fn voyksduksa dk ;ksx 80 gS] rc voyksduksa ds oxksZ dk ;ksx 

crkvksA  

(a)  10 

(b)  1000 

(c)  100 

(d)  2000 

  

68. fn;sa x, izs{k.kksa ds fy, ek/; ls fy, x;s fopyuksa ds oxZ dk chtxf.krh; ;ksx gksxkA  

(a) _.kkRed 

(b) U;wure  

(c) 'kwU; 

(d) dksbZ Hkh 

  

 funsZ’k ¼iz- 69 ls 72½ % uhps izR;sd iz’ku esa nks ;k rhu dFku vkSj muds ckn nks fu"d"kZ I vkSj II fn, 
x, gSA vkidks fn, x, dFkuksa dks lR; ekuuk gS] Hkys gh os loZKkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksaA 

lHkh fu"d"kksZa dks if<,] fQj r; dhft, fd fn, x, fu"d"kksZ esa dkSu&lk fu"d"kZ fn, x, dFkuksa dk 

rdZlaxr :Ik ls vuqlj.k djrk gS] pkgsa loZKkr rF; dqN Hkh gksaA  

 

69. dFku:  I. dqN yM+ds] fo|kFkhZ gSA  

  II. lHkh fo|kFkhZ] bathfu;j gSA  

 fu"d"kZ:  I. lHkh bathfu;j] fo|kFkhZ gSA  

  II. dqN yM+ds] bathfu;j gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) nksuksa I rFkk II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

 

70. dFku:  I. lHkh dey] Qwy gSA  

  II. dksbZ fyyh] dey ugha gSA  

 fu"d"kZ:  I. dksbZ fyyh] Qwy ugha gSA  

  II. dqN fyyh] Qwy gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) I ;k II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  
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71. dFku:  dqN QkbZys] pwgs gSA  

  lHkh tkuoj] pwgs gSA  

 fu"d"kZ:  I. lHkh QkbZys] pwgs gSA  

  II. dqN pwgs] tkuoj gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) I ;k II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

 

72. dFku:  lHkh lkcqu] rjy gSA 

  lHkhdehtsa] lkcqu gSA 

  dksbZ deht] xksYM ugha gSA  

 fu"d"kZ:  I. dqN rjy] ;fn os dehtsa gSa rks os lkcqu Hkh gSaA 

  II. lHkh xksYM ds lkcqu gksus dh laHkkouk gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) I vkSj II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

 

73. ;fn ;kífPNd pjksa ds Y vkSj X ds fy;s lglaca/k xq.kkad r = ± 1, rks X ij Y vkSj Y ij X dh 

lekJ;.k js[kk,¡ dSlh gksrh gS\  

 (a) ,d nwljs ds yacor~ gksrh gSA 

 (b) lEikrh gksrh gSA 

 (c) U;wu dks.k π/4 ds lkFk izfrPNsfnr djrh gSA 

 (d) ,d nwljs ds lekarj gksrh gSA 

 

74. ;fn byx=1.24, bxy = 0.36,  gS] rks x ij y dh fuHkZjrk dk izrhixeu js[kk dk 

lehdj.k gS& 

(a) y = 1.24 x + 1.98 

(b)  y = -1.24 x + 1.98 

(c) x = 0.3 y + 2.86 

(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

75. ;fn nks izrhixeu js[kk;sa Øe’k% 2x – 7y + 6 = 0 rFkk 7x – 2y + 1 = 0 gS] rks x rFkk y ds chp 

 lglEcU/k xq.kk¡d gS& 

 (a) -2/7 

 (b)  2/7 

 (c) 4/49 

 (d) buesa ls dksbZ ugha  

 

76. 10 fo|kfFkZ;ksa ds fy, lkaf[;dh vkSj vFkZ'kkL= esa dksfV lglEcU/k xq.kkad 0.8 FkkA ckn esa ;g ik;k 

x;k fd ,d fo|kFkhZ us dksfV esa vUrj 9 ds LFkku ij 7 ys fy;k] lgh dksfV lglEcU/k xq.kkad 

fudkyksA  

(a)  0.51 

(b)  0.61 

(c)  0.75 

(d)  0.81 
  
 

x 5.5, y 8.8
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77. ySLik;lZ lwpdkad vk/kkfjr gS  

(a) vk/kkj o"kZ dh ek=kvksa ij  

(b) pkyw o"kZ dh ek=kvksa ij   

(c) vk/kkj vkSj pkyw o"kZ ds vkSlr ij   

(d) buesa ls dksbZ ugha 
  

78. ;fn leqPp; A = {1,2,3}, rks ?kkr leqPp; A D;k gksxk ?  

 (a) { {1}, {2}, {3}, {1,2}, {1,3}, {2,3}, {1,2,3} }  

(b) { , {1}, {2}, {3}, {1,2}, {1,3}, {2,3} } 

(c) { , {1}, {2}, {3}, {1,2}, {1,3}, {2,3}, {1,2,3} }  

(d) buesa dksbZ ughaA 

  

79. ;fn ,  rks f'(x) fdlds cjkcj gS ?  

(a)   

(b)   

(c)   

(d)   

  

80. ;fn 

 

333231

232221

131211

32

22

12

31

21

11

bbb

bbb

bbb

A

a

a

a

a

a

a

 

rks eSfVªDl A dk Øe gS %& 

 (a) 2 x 2   

 (b) 2 x 3  

 (c) 3 x 2 

 (d) 3 x 3 
  

81. 0673 xx  dk gy gksxk %& 

 (a)  x = –4, –2, –3 

 (b)  x = 1, 2, –3 

 (c)  x = 5, 6, –1 

 (d)  x = 7, 2, –5 
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82. nks e'khus (I rFkk II) nks Jsf.k;ksa dk IykbZoqM] xzsM A rFkk xzsM B rS;kj djrh gSA ,d ?kaVk pykus ij 

e'khu I xzsM A dh 2 ;wfuV cukrh gS rFkk xzsM B dh 1 ;wfuV cukrh gSA tcfd e'khu II ,d ?kaVk 

pykus ij xzsM A dh 3 ;wfuV rFkk xzsM B dh 4 ;wfuV rS;kj djrh gS] e'khuksa ls vis{kk dh tkrh gS fd 

xzsM A dh de ls de 14 ;wfuVs rFkk xzsM B dh 12 ;wfuVs cukus ds mRiknu y{; dks iwjk djsaA js[kh; 

vlfedkvksa dk mi;ksx djds bls O;Dr djsaA 

 (a)  2x+3y>14, x+4y>12, x>0, y>0 

 (b)  2x+3y<14, x+4y>12, x>0, y>0 

 (c)  2x+3y<14, x+4y<12, x>0, y>0 

 (d)  2x+3y>14, x+4y<12, x>0, y>0 
  

83. chek dEiuh vkidks ,d fuos'k uhfr ¼Policy½ cspus dh dksf'k'k dj jgh gS] tks vkidks ges'kk izfro"kZ 

30]000 #i;s dk Hkqxrku djsxhA ;fn fuos'k ij vko';d fjVuZ 5-8 izfr'kr izfro"kZ gSA vki bl 

ikWfylh ds fy, fdruk Hkqxrku djsaxs\ 

(a) 5,32,241.48    

(b) 5,17,241.38 

(c) 4,82,348.38    

(d) 6,48,441.37 
  

84. eku yhft;s fd R okLrfod la[;kvksa dk leqPp; gSA bl rjg ls Qyu f : R R vkSj g : R R 

ifjHkkf"kr gS] f(x) = 2x 3x 1rFkk g(x) =2x-3 rks fog (-1) Kkr djks \ 

(a) 10 

(b) 12 

(c) -11 

(d) buesa ls dksbZ ugh 

  

85. ,d [kkl dksM esa ‘in ba pe’ dk vFkZ gS ‘he has won’, ‘le ki ba’ dk vFkZ gS ‘she has lost’ vkSj 

‘in se pe’ dk vFkZ gS ‘he always won’ ml Hkk"kk esa fdl 'kCn dk vFkZ ’he’ gS ? 

 (a) in      

(b) pe 

 (c) se      

(d) MkVk vi;kZIr 

  

86. ,d fuf’pr lkadsfrd Hkk"kk esa DESIGN dks FCUGIL, fy[kk tkrk gSA mlh lkadsfrd Hkk"kk esa 

REPORT dSls fy[kk tk,xk ? 

 (a) TCRMPR     

(b) TCRMTR 

 (c) TCTMPR     

(d) TCTNTR 
  

87. ikap yM+ds ,d iafDr esa iwoZ fn'kk dh vksj eqag djds [kM+s gSA iou] rou ds cka;s] fofiu vkSj pou] 

udqy ds cka;s [kM+s gSA rou vkSj fofiu ds chp pou gSA fofiu cka;s fljs ls pkSFkk gS] rks nka;s fljs ls 

rou dkSuls LFkku ij [kM+k gS \ 

(a) igyk  

(b) nwljk 

(c) rhljk  

(d) pkSFkk 
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88. fuEu esa ls fo"ke NkafV;s %  

835, 734, 642, 751, 853, 981, 532 

(a) 751 

(b) 853 

(c) 981 

(d) 532 

  

89. ikap yksx A, B, C, D vkSj E ,d o`Ùkkdkj est ds pkjksa rjQ cSBs gSA izR;sd est cjkcj nwjh ij gSA  

(A) C, A ds Bhd vkxs cSBk gSA 

(B) A, D ds nks est vkxs cSBk gSA  

(C) B, A ds Bhd vkxs ugha cSBk gSA 

fuEu esa ls dkSulk fuf'pr lgh gksxk \ 

(i) D, B ds Bhd vkxs cSBk gSA 

(ii) E, A ds Bhd vkxs cSBk gSA  

fuEu fodYi esa ls dkSulk lgh gS %& 

(a) dsoy(i)  

(b) dsoy(ii) 

(c) (i) rFkk (ii) nksuksa  

(d) uk rks (i) uk gh (ii) 

  

90. ,d O;fDr dh vk; igys lky 5,00,000 :i;s gS rFkk mldh vk; esa izR;sd o"kZ 15,000 :i;s dh 

o`f) gksrh gS] rks dqy 10 o"kksZ dh vk; Kkr djksA 

 (a)  Rs. 56,75,000 

 (b)  Rs. 72,75,000 

 (c)  Rs. 63,75,000 

 (d)  buesa ls dksbZ ughaA 

  

91. ,d /ku 2 o"kZ esa okf"kZd pdzo`f) ls Lo;a dk 
16

25

 
xquk gks tkrk gS] izfr o"kZ C;kt dh nj gS%& 

 (a) 5%   

 (b) 12.5% 

 (c) 25%   

 (d) 50% 
  

92. ;fn f}?kkr lehdj.k dk ,d ewy 23 , gS] rks f}?kkr lehdj.k gksxk %  

 (a)  01x32x2
 

 (b)  0132 xx  

 (c)  0552 xx  

 (d)  0142 xx  

  

funsZ’k ¼iz’ku 93&94½% fuEufyf[kr iz’ku uhps nh xbZ tkudkjh ij vk/kkfjr gSA 

(i) ‘P x Q’ dk vFkZ gS ‘P, Q dk HkkbZ gSA’ 

(ii) ‘P ‚ Q’ dk vFkZ gS ‘P, Q dh cfgu gSA’ 

(iii) ‘P + Q’ dk vFkZ gS ‘P, Q dh ekW gSA^ 

(iv) ‘P – Q’ dk vFkZ gS ‘P, Q dk firk gSA^ 
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93. fuEufyf[kr esa ls fdldk vFkZ ‘M, R dk Hkrhtk gS’ ? 

 (a) M x T + J ÷ R     

(b) R x K – M x T 

 (c) R x K - M     

(d) R – K ÷ M 

  

94. fuEufyf[kr esa ls fdldk vFkZ gS ‘D, T dk eSVuZy vady gS’ ? 

 (a) D x J + T      

(b) D x J - T 

 (c) D ÷ J + T     

(d) D ÷ J - T 
  

95. lkr fe=  T, U, V, W, X, Y vkSj Z mÙkj dh vkSj eqWg djds ,d lh/kh iafDr esa cSBs gSaA W, T ds 

nk,a dks ikWposa LFkku ij cSBk gSA W nksuksa esa ls fdlh Hkh fduk,sa ij ugha cSBk gSA Z o X ds chp esa nks 

yksx cSBs gSaA Y, U ds ck,W dks rhljs LFkku ij cSBk gSA Y Bhd chp esa cSBk gSA Z, Y ds ,dne cxy 

esa ugha cSBk gSA W ds laca/k esa Z dk LFkku dkSu&lk gS \ 

(a) ck,W dks nwljk   

(b) nk,W dks rhljk  

(c) ck,W dks pkSFkk   

(d) ck,W dks rhljk  

  

96. fuEu vkdM+ksa ls fQ'kj lwpdkad fudkyksa& 

 P1Q0 = 3365, P0Q0 = 3530, 

 P1Q1 = 3400, P0Q1 = 3600 

(a)  99 

(b)  90 

(c)  90.25 

(d)  94.88 
  

97. izrhixeu xq.kkad gksrs gS %& 

 (a) tks iSekus rFkk ewy ds cnyko ij vkfJr gksrs gSA  

 (b) tks iSekus rFkk ewy ds cnyko ls Lora= gksrs gSA  

 (c) tks ewy ds cnyko ij vkfJr gksrs gS ijUrq iSekus ds cnyko ls Lora= gksrs gSA  

 (d) tks fd ewy ds cnyko ls Lora= rFkk iSekus ds cnyko ij vkfJr gksrs gSA  

  

98. J`a[kyk lwpdkad cjkcj gS %& 

 (a) Jà[kyk lwpdkad = 
100

 lwpdkad Ja[̀kykdkkZ o" pkyw  vuqikr lEidZdkkZ o"fiNys  

 (b) Jà[kyk lwpdkad = 
100

 lwpdkad Ja[̀kykdkkZ o" pkyw  vuqikr lEidZdkkZ o"pkyw
 

 (c) Jà[kyk lwpdkad = 
100

 lwpdkad Ja[̀kykdkkZ o" fiNys  vuqikr lEidZdkkZ o"pkyw
 

 (d) Jà[kyk lwpdkad = 
100

 lwpdkad Ja[̀kykdkkZ o" fiNys  vuqikr lEidZdkkZ o"fiNys
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99. ,d fuf’pr le; esa miHkksDrk dher lwpdkad 120 ls 215 gks tkrk gS etnwjksa dh etnwjh esa 1680 

ls 3000 dh o`f) gqbZ rks etnwjksa dks etnwjh esa gksus okyk uqdlku gksxk & 

(a)  5.58 

(b)  6.58  

(c)  7.58 

(d)  buesa ls dksbZ ugha 

  
 
100. ,d lkj.kh dk lEiw.kZ Åijh Hkkx ftlesa LrEHk vkSj mi LrEHk] bdkbZ ekiu lfEefyr gSaA 

(a) mi 'kh"kZd 

(b) ckWDl gSM 

(c) eq[; Hkkx 

(d) 'kh"kZd 

  

 

 

 

 

*** 
 


